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NOTĂ INTRODUCTIVĂ 

 

Printre multiplele forme de organizare a datelor, bazele de date 
ocupă un loc aparte. În bazele de date, are loc o integrare a datelor, în 
sensul că este permis accesul simultan la aceleaşi date, situate în acelaşi 
loc sau distribuite, a mai multor persoane prin mai multe tipuri de 
interogări. 

Interogarea (query) este operaţia prin care se obţin informaţiile 
dorite dintr-o bază de date, selectate conform unui anumit criteriu 
(condiţie). 

Limbajele de interogare sunt abstracte şi concrete (reale - 
implementări în diferite SGBD). 

Limbajele de interogare abstracte sunt algebra relaţională şi 
calculul relaţional. 

Algebra relaţională  - constă dintr-o mulţime de operaţii care au, în 
calitate de operanzi, relaţii, iar rezultatul este tot o relaţie. 

Calculul relaţional, bazat pe calculul predicatelor, exprimă o 
interogare care defineşte rezultatul dorit în formă de expresie a calcului 
relaţional. 

Limbajele de interogare reale sunt definite pe baza unuia sau altuia 
din limbajele de interogare abstracte, sau pe o combinaţie a acestora. De 
exemplu, limbajul SQL2, este în cea mai mare parte, bazat pe algebra 
relaţională, dar mai conţine şi construcţii derivate din calculul relaţional. 

Limbajul numit SQL (Structured Query Language) este utilizat 
intens în prelucrarea bazelor de date structurate conform modelului 
relaţional. Unul din motivele popularităţii, de care se bucură acest limbaj, 
este faptul că el a fost standardizat de American National Standards 

Institute (ANSI) şi International Standardization Office (ISO). În plus, 
limbajul a fost, iniţial, dezvoltat şi comercializat de IBM, ceea ce i-a 
asigurat o mare răspândire.  

Majoritatea SGBD-urilor relaţionale actuale implementează 
versiunea SQL2 (SQL92) şi/sau SQL3 (SQL99), care adaugă unele 
caracteristici obiect-relaţionale. În 2003, apare versiunea SQL-2003 cu 
unele trăsături referitoare la limbajul XML, iar SQL-2006 utilizează SQL 
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în conjuncţie cu XML. În diferitele implementări ale limbajului SQL, pot 
să lipsească unele comenzi prevăzute în standard, dar pot exista extensii 
specifice. 

Principala aplicaţie în limbajul SQL, efectuată de utilizator, este 
interogarea bazei de date. 
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